

Mostrili nepokorščino - Spopadi okrog Sangaja

PROTI ANGLEŠKIM OBLAKOM ZAVZEMA VEČJI OBSEG ANGLEŠKEGA BLAGA ZA SVOJE PRAVICE.

UPANJE NA MIR GINE

Na bojnem ozemlju okrog Sangaja ponovno prišlo do spopadov med kitajsko in japonsko armado.

Sangaj, Kitajska. — Neuspešni dosednji potek mirovne konference med zastopniki kitajske in japonske armade je privedel tako daleč, da nekateri krogi izražajo bojazen, da se bo vse skupaj razbilo. Možnost tega se vidi v tem, ker so se v bojnem ozemlju okrog mesta Sangaj ponovno začeli spopadi med obema sovažnima četama. Izredno oster spopad se je v sredo pripetil pri mestu Čiawangmjo, v katerem so morali, kakor govori japonsko poročilo, umakniti Kitajci svojo bojno linijo. Za neuspešni rezultat konference dolžite obe stranki druga drugo. Japonci pravijo, da kitajska delegacija zavlačuje potek, ker nima polne moči od svoje vlade in tudi ne pravice, da bi sama kaj odločila. Nasprotno pa kitajski delegati ogorčeno odklanjajo japonske očitke in trdijo, da je iz vsega obnašanja Japoncev očitno, da se trudijo, da bi konferenco razbili. "Glavni pogoj in podlaga za uspešno nadaljevanje konference je odhod japonskih čet s kitajskega ozemlja," je dejal neki kitajski delegat. "Japonci pa odklanjajo, da bi se o tem sploh kaj govorilo, in zdi se, da nameravajo obdržati okupacijsko armado okrog Sangaja brez konca.

V Mandžuriji je situacija izredno resna. Močni oddelki mandžurskega uporniškega vojaštva še vedno ogrožajo glavno mesto Čangčun. Obkolili so mesto Nungan, 35 milj severno od Čangčuna in več japonskih armadnih oddelkov hiti obleganju na pomoč. V sredo se je pojavil nad mestom japonski aeroplan, ki je metal obrambnemu vojaštvu letake, na katerih je bilo objavljeno 5000 mehških dolarjev nagrade, če bodo vzdružili, dokler pomoč ne prispe.

ZGRABITI HOČEJO MANJŠE REVEŽE

Pittsburgh, Pa. — Predsednik trgovske zbornice Zed. države, Silas H. Strawn, je v nekem govoru pretekli torek poudarjal, da bi se morali dohodilci in davki tako urediti, da bi dosegli tudi tiste samce, ki imajo na leto \$1000 dohodkov, dočim je zdaj najnižja meja \$1500. Obenem je mož potrditi, da se posamezniki čimdalje bolj upirajo plačevanju davkov vladi. — Lahko je tudi govoriti boga'asu, kakor je brat Nikolaj namerava ostati v inozemstvu in se ne bo povrnil domov, kakor so se zadnje čase širile govorice.

HELENA IN KAROL V PRIJAZNIH ODNOSAJIH

Bukaresta, Rumunija. — V tekstu so sprava pogajanja med Karolom, rumunskim kraljem, in njegovo ločeno ženo Heleno, da se spor med njima poravnava. Kakor se sliši, je popolna sprava skoraj že dosežena. Pretekli ponedeljek je kraljica vdova Marija prirediteljica banke, katerega sta se udeležila oba, kakor tudi njih mladi sin Mihael. — Nasprotno pa se poroča, da kraljev brat Nikolaj namerava ostati v inozemstvu in se ne bo povrnil domov, kakor so se zadnje čase širile govorice.



V Berlinu je bil nedavno otvorjen "nem" poštni urad, ki deluje avtomatično. V odprtino se vrže denar in v avtomatu se dobi znamka, katere koli vrednosti se želi. Poleg je telefonska govornilnica, ki se enako odpre avtomatično.

V RUSIJI MANJKA ŽITA NEVERJETEN SLUČAJ

Ruski kmetje nimajo nikakih zaloz žita.

Moskva, Rusija. — Na nepremagljive težkoče so zadele sovjetske oblasti, ko so začele od kmetov nabirati žito, ki se bo rabilo za pomladne posevke, kakor tudi za živež mestnemu prebivalstvu. Žita enostavno ne morejo dobiti. Medtem, ko komunistično časopisje žigosa lokalne oblasti, da so preveč mehke proti kmetom pri kolekti, se pa v uradni objavi ne prikriva pravega dejstva, da je neuspeh kolektanja v tem, ker kmetje žita sploh več nimajo, ali pa vsaj tako malo, da se njim samim do žetve ne bo zadoščalo.

DE VALERA PREVEČ MIL PROTI ANGLIJI

Dublin, Irska. — Novi predsednik Irske, de Valera, je sestavil odgovor angleški vladi na njen poziv, da mora položiti vdanostno prisego angleškemu kralju. Svoj odgovor je de Valera predložil irski vladi, ki pa je odločila, da ni dovolj oster, in je mnogo besedila v njem izpremenila.

OGROMEN PLEN ROPARJEV

Minneapolis, Minn. — Pretekli torek se je izvršil tukaj rop, ki nima sebi enakega v zgodovini tukajšnjega mesta. Sedem banditov je s strojnimi pridrljo v podružnico Northwestern National banke, obkolili jo in v njej našli veliko blago, ki so ga odnesli plen, vreden 175 tisoč dolarjev.

UČITELJICE SE SMEJO MOŽITI

Indianapolis, Ind. — Dve tukajšnji učiteljici ste bili v feb. 1931 odpušteni, ker ste se omožili. Vložili ste pritožbo pri sodišču proti temu in pravda je romala od sodišča do sodišča, dokler ni končno dospela do vrhovnega državnega sodišča. To pa je pretekli torek

KRIŽEM SVETA

Oslo, Norveška. — V mestu Verdal je neki 21letni mladenič s sekuro umoril očeta, mater, pet bratov in sester, nato zažgal hišo in se končno sam javil policiji. Sosedje trdijo, da je bil fant zadnje čase skrajno nervozen.

Moskva, Rusija. — Velik porast izkazuje v prebivalstvih mestu Leningrad tekom zadnjih šest let. Od leta 1926 je število njegovega prebivalstva narastlo za 900.000 oseb, da šteje danes 2.700.000 prebivalcev.

Stockholm, Švedska. — Švedska vlada je ukrenila odredbe, da se za sigurnost obstoječe švedske kreditne banke, ki je najbolj trpela vsled okoliščin, ki so sledile samoumru žveplenarskega magnata Kruegerja.

Rim, Italija. — Kakor se čuje iz vatikanskih krogov, namerava papež Pij prebiti letošnje poletje en mesec na počitnicah izven Vatikana, namreč v mestu Alban, ki je oddaljeno 16 milj od Rima.

NEGOTOVOST GLEDE ILLINOISKIH PREGOVNIKOV

Chicago, Ill. — Pogodba med illinoiskimi operatorji premogovnikov in unijo premogarjev poteče s koncem marca in pogajanja med obema skupinama niso prinesla do zdaj nikakega rezultata. Kaj se torej zgodi s premogovniki 1. aprila, je negotovost. Operatorji so svoječasnno izjavili, da bodo tega dne premogovnike zaprli, ako ne bo še nove pogodbe.

MOSKVA PODŽIGA REVOLUCIJE

Santiago, Čile. — Oblastem je prišlo v roke neko skrivno pismo, ki je prišlo iz Moskve in bilo naslovljeno na glavni stan komunističnega gibanja v južni Ameriki, v Montevideo. Iz tega pisma je razvidno, da je ruska sovjetska vlada kovala zaroto, da podžige komunistično revolucijo v državi Čile, ki bi se imela izvršiti že začetkom marca. Revolucionarjem so dali sovjetski na razpolago znesek \$45.000.

CIVILISTOV NE PUSTE K MORNARIŠKIM VAJAM

San Pedro, Cal. — V tednu 11. aprila se bodo vršile na vzhodnem obrežju Kalifornije velike vaje z vojnimi ladjami. Od vladnega mornariškega departamenta pa je prišlo naročilo, da se k tem vajam letos ne smejo pripustiti nobeni civilisti. To je neka popovna nova odredba, kar se do zdaj še ni izvajalo. Ta ukaz se moti vira s tem, da so letošnje mornariške vaje izrednega značaja. Prepovedano bi tudi pričakovati kake slike ali pa pojise o vajah.

odločilo, da nimajo šolske oblasti pravice, da bi odpuščili učiteljice, ako se omožijo, in hote torej obe učiteljici postavljene nazaj na svoja mesta

Iz Jugoslavije.

KAJ JE VSE NAPRAVIL ZADNJI ZAPADLI SNEG. — SMRTNA NESREČA 19-LETNE MLADENKE V TRBOVLJAH. — VOLKOVI. — SMRTNA KOSA. — RAZNE NESREČE IN NEZGODE.

Pesledice pozne zime

Ljubljana, 14. marca. — Tri dni je neprestano snežilo in se le tiha nedelja je prinesla vremenski preobrat, ki se je v Sloveniji izvršil brez večjih nesreč, medtem ko je povzročilo nenadno južno vreme v Srbiji strahovite poplave. Med tem, ko je v Ljubljani nočna temperatura 10 pod ničlo, je v Splitu 10 nad, in v drugih obmorskih krajih Dalmacije celo 15 nad ničlo.

Hudo pokončanje je pa napravil sneg in mraz v Sloveniji med pticami, ki so že priletele z juga. Ze v soboto, med sneženjem, so ljudje pred justično palačo v Ljubljani slišali čudno zgojenje in presenečenje nad 100 lastav, ki so se stiskale na žicah in prhutale peruti. Prezgodaj so prišle in niso vajene snega. Lovci so našli ob Ljubljani prav veliko mrtvih in onemoglih ščinkovcev in drugih ptic. Nenasitni škobci so pa polovili zelo veliko število skorcev in gladnih jerebic. V ljubljanski okolici so se pojavili tudi drozdi, planinski in navadni. Mraz in sneg je tudi veliko škodil zajčjemu rodu, posebno marčni zarod je po večini uničen. Srne so po gozdovih veliko trpele radi mraza, gamsom pa vsled južnega vremena groze plazovi.

Nesreča na kolodvoru

Dne 14. marca se je pripeljala z vlakom v Trbovlje 19-letna Neža Bradula iz Studenca pri Krškem. Ker se je najbrže bala finančnega stražnika, ker je imela s seboj posodo z vinom, je stopila iz vagona na zadnji strani ob plotu žel. vrta. Revica se od tam ni mogla umakniti, lokomotiva jo je pograbila in ji odrezala roko in nogo, obenem jo pa tudi drugače hudo poškodovala na glavi. Ko je vlak odpeljal mimo, so jo železniški uslužbenici našli mrtvo poleg železniškega tira.

Velik sodni proces v Novem mestu

Dne 14. marca se je vršila pred novomeškim okrajnim sodiščem velika razprava proti Antonu Kajfežu ml. in Milanu Kajfežu, oba trgovca iz Kočevja, radi lažnega bankrotstva in prestopka prevare. Ze pred vojno je imel Anton Kajfež st. v Kočevju eno največjih podjetij v Sloveniji. Po vojni se je to podjetje zelo povečalo in trgovsko poslovanje se je celo razširilo v inozemstvo. Predvsem je podjetje vodilo lesno trgovino in je bilo eno najuglednejših v domovini. Poleg tega se je podjetje pečalo tudi z vinski trgovino. A. Kajfež st. je bil tudi delničar Merkantilne banke v Kočevju, v zvezi s tovarniškimi delavci, katerih je vedno manjše število zaposlenih. Obeta se še ogromna posestva v Kočevju.

skem okraju in lastno parno žago v Kočevju. Njegovo imovino so cenili na 10 mil. Din. Po letu 1925 sta vse poste prevzela njegova sinova Anton ml. in Milan. — Tako velik obrat je pa potreboval velike svote in ker trdka sama ni imela toliko denarja, si je najemala posojila in tako zašla v vedno večje dolgove, kateri znašajo sedaj 33 milijonov dinarjev. Vse premoženje je cenjeno na nekaj nad 9 milijonov Din, tako da bodo upniki zgubili nad 70%, to je nad 23 milijonov dinarjev.

Volčja nadlega

Iz vsi Čitluka pri Banjaluki poročajo, da so imeli tamozni kmetje strašno borbo z volkovi. Sneg, mraz in pomanjkanje je prignalo čredo volkov v vas, ki so napadli najprej pse, katerih so šest raztrgali in se nato vrgli na kmete. Kmetje so ubili štiri volkove, enega ujeli, druge pa pregnali. Pri tej borbi je bilo več kmetov lažje ranjenih.

Smrtna kosa

V Slov. Bistrici je umrl Matije Grum, star 78 let. — Na Stanovskem je umrla Marija Tomažičeva, stara 76 let. — V Cerovcu je umrl Avgust Vraz, sorodnik ilirskega pesnika, pokojnega Stanka Vraza. — V Ljubljani je umrla Ana Merčun. — V Sajevcu pri Ribnici je umrl Anton Zbačnik, st. v benik in rokodelca, star 58 let.

Roparski napad

V stanovanje pravoslavnega duhovnika v Orahovici pri Osjeku so pred kratkim ponoči vdrli štirje maskirani roparji, nastavili na duhovnika pliča, nastokrese in zahtevali od njega denar. Ili se je iz strahu onesvestil, nakar so roparji zbežali.

Vol v ribniku

V Krčevini pri Mariboru je hlapec posestnika Josipa Kulariča gnaš živino k napajališču. Na ledenih tleh je enemu volu spodrsnilo in je zdrknil v ribnik, kjer bi skoro utonil. S težavo so ga s pomočjo sosedov z vrvmi izvlekli ven.

Po nesreči obstrelil svojo mater

V stanovanju 27letne Ivanke Wolf v Zagrebu se je zbračala mala družba. Domači osemletni sin se je igral s flobertovni se je to podjetje zelo povečalo in trgovsko poslovanje se je celo razširilo v inozemstvo. Predvsem je podjetje vodilo lesno trgovino in je bilo eno najuglednejših v domovini. Poleg tega se je podjetje pečalo tudi z vinski trgovino. A. Kajfež st. je bil tudi delničar Merkantilne banke v Kočevju, v zvezi s tovarniškimi delavci, katerih je vedno manjše število zaposlenih. Obeta se še ogromna posestva v Kočevju.

Jesenice

Poročajo z Jesenic, da čedalje bolj občutijo gospodarsko krizo ne samo trgovci in obrtniki, ampak vsi, ki so količkaj imeli na Hrvaškem veleposelstvo z lesnim veleobratom in ogromna posestva v Kočevju.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.



DA NE BO ZAMERE

Willard, Wis.

Ko sem zadnjič pisala v Amer. Slovencev in potožila, da ni z Willarda nič dopisov, so se kmalu pozneje oglasili in je bilo kar naenkrat preveč, da sem takoj rekla: Mea culpa, mea culpa...

Najprej povem Mr. Rakovcu, da ko bi jaz vedela, da bo radi tistega dopisa prišlo do tolike zmede, bi si bila raje prst odsekala kot pa, da sem napisala v Amer. Slovencev. Sicer pa ni bilo vse skupaj nič drugega, kakor malo predpustne šale in nisem imela nikakega namena s tistim dopisom koga žaliti ali napadati, ni najmanj ne. Sploh pa ne vas, Mr. Rakovec, ki vas dobro poznam, da znate tudi vi kako v šali povedati in sem mislila, da boste tudi tako za šalo napisali, kakor je bilo za šalo napisano, a ste žal, napačno razumeli. Preberite ta dopis še enkrat in spoznali boste, da nisem nikogar napadala. Da sem pa zapisala: "naš Ludvig" — to vendar ni nič hudega, saj ga jaz ravno tako cenim in spoštujem kakor vsi drugi. Le to rečem, da bi on moral biti na Willardu vsaj 20 let poprej, da bi nam prinesel zabave in igre. Za našega zastopnika pa tudi jaz potrdim vse, kar ste vi rekli, in dostavim še to, da je vseskozi dober mož. Če je pa bilo tako mrzlo, da je pri peči sedel, ni to nič takega, saj smo sedeli tudi drugi. Kar je bilo omenjeno glede partyjev in zaloge v spodnjem štuku, rečem, da to ni bilo prvič zapisano v Amer. Slovencev in Bog ne daj, da bi bilo tudi zadnjič. Saj se samo po sebi razume, da če ni pijače, bi bilo vse bolj žalostno kot pa veselje. Kar se pa tiče partyjev — da sta bila dva v eni hiši v teku enega leta, sta res bila, a morda nista bila namenjena eni in isti osebi.

S tem dopisom odvrčam vsak sum od vaših sosedov, naj nikdo ne misli, da so oni imeli pri tem kaj opraviti. Upam, da se boste sedaj potožili, ker mene ste dovolj izpovedali, a nisem kljub temu nič jezna ne na vas, ne na koga drugega. Prosim tudi tiste, ki ste se čutili prizadete, naj bo na eden ali drugi način, da mi ne zamerite. Sedaj bo zopet čas zabav in upam, da se boste zopet veselili med vašimi prijatelji in sosedi v najboljšem zdravju, kar vam vsem iz srca želim.

Slovenska farmarica.

U BOJ, U BOJ!

Waukegan, Ill.

Vojna, vojna, pa ne s puškami in topovi kakor na Daljnem vzhodu med Japanci in Kitajci, ampak politična vojna

bo trajala do 4. novembra. Kandidatov je namreč kar za celo vojsko, ki bodo obetali volilcem vse mogoče stvari. Ko pa enkrat pridejo v "rede", pa kaj radi pozabijo na dane obljube. Držijo se pač menda onega izreka, ki pravi, da je obljubiti in dati preveč. Ko to pišem, pa ne mislim na naše slovenske kandidate, ki jih imamo letos, ki jih imamo za naše mesto Waukegan in North Chicago, kamor spadamo pod volilni okraj, nekoliko več. Za 1st ward v mestu Waukegan je kandidat John Kepp mlajši, ki kandidira na demokratiški listi. Za Waukegan Precinct Committeeman No. 19 pa kandidira dobro poznan rojak Frank Poglajen, ki je rojen v tej deželi in je prav, da zanj glasujemo. Za Highway Commissioner, Waukegan Township, kandidira tudi dobro znani rojak John Kukar, ki je tudi med drugim narodom dobro poznan. Za mesto N. C. za aldermana kandidira Matt Slana, poštenjak od nog do glave, ki je že več let v tem in je čisto gotovo, da bo zmagal in ostal še nadalje, čeprav je hotel že se odpovedati kandidaturi.

Rojaki Slovenci, državljani, poslužimo se pravice, ki nam jo daje naša nova domovina in glasujemo za naše rojake. Naša narodna dolžnost je to in čast naša in našega naroda zahteva od nas, da pomagamo s svojimi glasovi svojim rojakom, da pridejo v mestni odbor. Le na ta način bomo dosegli, da bomo tudi Slovani in Slovenci upoštevani enako kot so druge narodnosti, ko bodo videli, da imamo tudi mi svoje zastopnike v mestni vladi. Zato pa vsi na volišče dne 5. in 12. aprila in oddajte svoje glasove svojim rojakom, svojim možem, ki so istega naroda in iste krvi.

Andrej Košir.

NAŠE PRIREDITVE

Kenmore, O.

Velika noč je za nami; zopet smo v času veselja in zabav, katere prirejajo razna društva z namenom, da se pomaga društveni blagajni in svojim brezposelnim članom in se jim s tem omogoči še nadalje biti član ali članica tega ali onega društva. Kadar se vrši taka prireditve, bi moral vsak rojak in rojakinja na tako prireditve, ako mu le razmere toliko dopuščajo. S tem, da se udeležite take zabave, imate dvojni užitek, prvič, da se zabavate, ker nekoliko zabave in veselja je vsakemu človeku potrebno, da se poživijo, kakor se poživijo cvetka, ko ji prilijemo vode. Drugič pa s svojo udeležbo pomagajte bližnjemu, ki vam bo gotovo hvaležen.

Tudi v naši naselbini, dasi

je majhna, imamo razna društva. Najstarejše društvo je društvo št. 127 JSKJ, katero priredi v soboto, 2. aprila, svojo veselično zabavo v prostorih slovenskega kluba na So. Manchester Road. Vabljeni ste rojaki in rojakinje iz Kenmore in sosednjih naselbin, da se udeležite te prireditve. Vstopnina je prosta. Igral bo znani Rozman in njegov kolega, oba iz Barbertona. Sploh se nam obeta, da bo prav živahna zabava. Pridite vsi. — Pozdrav.

Josephine Praznik.

CHICAZAN MODRUJE

Chicago, Ill.

Večkrat čitamo v časopisih, da kak sin ali kaka hči uide od doma in od staršev. V vsakem takim slučaju je vedno gotovo kak vzrok zraven. Eden med njimi je, da otroci zaidejo v slabo družbo, kjer se pokvarijo, in da lahko uganjajo svoje lumparije, se pač odtegnejo očem in pozornosti domačih in se izgube. A minogokrat se pa tudi sliši, da tak begunec tudi po odhodu iz doma živi pošteno življenje in da poleg tega strada in gladi, a da bi se povrnil domov, k temu ga kljub pomanjkanju ne morejo prepovoriti. Kje je v takim slučaju vzrok njegovega ali njenega pobega? — Brez dvoma v razmerah v domači hiši.

Moderni vzgojeslovci so ovrgli staro mnenje, da morata biti oče in mati samo "bossa" v hiši, samo zapovednika, kakor feldvebel pri vojakih, in da jim morajo člani družine slepo ubogati, četudi kdaj zapoved ni posebno pametna ali celo napačna. Nasprotno zdaj vzgojeslovci trdijo, da morajo biti starši otrokom bolj tovariši in prijatelji, kakor pa poveljniki. K takim staršem se otroci z zaupanjem zatekajo po nasvet in jim tudi zaupajo svoje skrivnosti. V nasprotnem slučaju, kjer je zlasti oče samo brezobziren zapovednik, se mu po navadi pripeti, da si vzgoji v otrocih same hinave. Dokler je on med njimi, trepetajo in se tresejo pred njim, kadar se oddalji, vzdignejo halo in se norca delajo iz "sitnega starega". Takemu očetu se godi, kakor se godi gospodu Petelinu v igri "Poslednji mož", ki bo igrana prihodnje nedelje popoldne na odru v tukajšnji šolski dvorani.

Tisti, ki boste šli gledat to igro — in brez dvoma bo malo, kdo, ki bi je ne šel — pazite v prvem dejanju, kak nepopisen strah preveva člani Petelinove družine pred tiranskim očetom. Ta strah je že tak, da postaja cela situacija skrajno smešna. Nič drugega se ne sliši med ženo, obema hčerama in sinom, kakor trepetajoča vprašanja: Kaj bo rekel papa? Kaj, če bi to zvedel papa? Joj, če me vidi papa! Ta strašni papa jih pretresa do mozga. Nasprotno pa opazujete v drugem dejanju, kaj se godi doma, kadar odide ta strahovita zverina — papa — z do-

ma. Tedaj šele vidimo, kaka je ta družina, kadar izgine z nje mora, papanova prisotnost. Nadomestijo si za vsa leta, kar so jih morali pod očetovim bičem trpeti. In ko se zopet papa povrne, — joj, ne popisno! Razposajenost družine, ko očeta ne bo doma, bodeleženca do solz zabavala.

In v tretjem dejanju, ko pa pa zve celo resnico! To je po glavje samo zase, ki se ga kratkih besedah sploh ne d popisati. Z družino se zopet radujemo, papanu privoščimo, in končno se pa tudi z njim in s celo družino radujemo, ko je ozdravljen in postane zopet pravi mož.

S sigurno gotovostjo domim, da bi mogli chicaški Slovenci najti prihodnje nedelje kje drugje večjo zabavo in večjo užitek, kakor ga bodo imeli tisti, ki pridejo v šolsko dvorano. Prireditve kje drugje takega značaja, kakršne imamo večkrat priliko videti, ja ko, kot bo v šolski dvorani, je malokdaj ali pa nikdar več. — Poleg gori omenjene skrajno saljive in poleg tega skrajno poučne igre so na programu še take zanimivosti, ki so za Chicago redkost ali pa popolnoma nove. Naj omenim samo Dajčmanovo godbo, to slavno godbo, katere rekorde občudujemo vsi. Ta godba bo v nedeljo v šolski dvorani s svojimi krasnimi valčki in poskočnimi polkami. In dalje izrednost "Popularnostni kontest"! Ali je bilo še kdaj kaj takega v Chicagi? Nikdar še. Ali bo še kdaj? Mogoče, toda težko. In če bo, bo to samo posnetek tega, kar se bo vršilo v nedeljo.

Kdor hoče torej doživeti dan, ki ga ne bo pozabil vse življenje, naj pride v nedeljo v šolsko dvorano, popoldne in zvečer. Na svidenje vam kliče Vaščan.

LEPA FARMA

80 akrov se proda v Willard, Wis. 40 akrov je obdelane, ostalo pašniki. Črna zemlja, dobra transportacija. Nov hlev 36 x 70, popolnoma opremljen, dovolj prostora za 32 glav živine. Velik kokošnjak, velika shramba za stroje. Nov mlin na veter, svinjak, in lepa hiša s štirimi sobami. Rudolph Schwab, 3742 No. Bernard St., Chicago, Ill.

V JUGOSLAVIJO

Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku

ILE DE FRANCE

8. APRILA (6. zvečer), 29. apr. (o polnoči)

LAFAYETTE

16. aprila, 21. maja

PARIS

13. MAJA (o polnoči), 11. junija, 29. junija

3. razred do Ljubljane in nazaj od \$174.00 naprej Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblaščenega agente

French Line 213 N. MICHIGAN AVE., CHICAGO

Pred ženo ne imej nikakih skrivnosti. Če ji ti ne poveš vsega, ji bodo povedali to drugi.

Ženevska konferenca bi bila gotovo imela velikanski uspeh, ko bi bila švicarska vlada reducirala svojo vojno mornarico...

Nek sodnik na vzhodu je razsodil, da je mož gospodar v hiši. Seveda je, če žene ni doma...

URAD OKRAJNEGA KLERKA COOK OKRAJA, ILLINOIS, DRŽAVA ILLINOIS)

OKRAJ COOK)SS.

V smislu določila odseka 34 illinojskega zakona o primarnih volitvah objavljam, da je barva papirja, ki se bori za primarne glasovnice različnih strank za primarne volitve v okraju Cook, izven mesta Chicago, mesta Chicago Heights, mesta Berwyn, mesta Cicero in vasi Summit in Evergreen Park, v tork 12. aprila 1932, sledeča:

DEMOKRATSKA STRANKA ROŽNATA REPUBLIKANSKA STRANKA BELA V POTRDILO tega sledi moj podpis in pečat okraja Cook, dne 28. marca, 1932.

ROBERT M. SWEITZER, Okrajni klerk okraja Cook, Illinois.

VSE LINIJE IN PARNIKE

Spodaj imenovana slovenska tvrdka zastopa vse važne

trans-atlantske linije

in zato lahko odpremi vsakega potnika na katerem koli parniku.

V vašem interesu je, da se, kadar mislite na potovanje v stari kraj, ali od tam sem, vselej obrnete na staro, znano in zanesljivo domače podjetje

Leo Zakrajšek

General Travel Service 1359 Second Avenue, NEW YORK, N. Y. 13 let v tem poslu.

TARZANOV SIN

(14)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Drugi dan pozno popoldne so neki obiskovalci odkrili v Paulovi koči, kjer je stanoval s svojo naučno gorilo, da je mrtev, a gorile nikjer. Londonske časopise je jelo pisati senzacionalne vesti, kako je tranirana opica zadavila svojega učitelja in rednika. Oblasti niso mogle ničesar odkriti. Le Tarzan od opic, ki že več dni ni mogel na noben način najti svojega sina je slutil, da z izginitvijo Akuta mora biti v zvezi njegov sin.

Prav, ko je hotel neki angleški parnik odpluti v Afriko sta prišla na krov dva potnika. Eden izmed naju je bila stara ženska vsa zakrila in fant jo je pripeljal na invalidskem vozičku na krov. Mladi fant ni pustil nobenega, da bi mu pomagali. Rekel je, da je to njegova stara mati. Odvedel jo je sam v kabino in jo tamkaj imel vse skozi med potjo in jo ni nikče videl, dokler nista se izkrcala v nekem afriškem pristanišču.

Mladi Jakec se je na ladji kmalu seznanil z častniki in raznimi potniki. Ko so ga soračevali o njegovi stari materi pa je navadno dajal razne izgovore ali pa je molčal. Ko sta pa bila ponoči sama v kabini je Akut skakal sem in tja in kaval Jakec svoje čine. Prijemal se je za traverze, se dvigal s tako lahkoto, kakor noben telovadec ne. Jakec je vse to silno občudoval. Poskušal je tudi sam, a mu ni šlo kot Akutu.

Med potniki, ki so se vozili na ladji in so kaval prijaznosti mlademu Jakecu je bil tudi neki suh človek, zločinec, ki so ga oblasti zasledovale v 12 državah. Ta se za Jakec ni brigal, a to je nekoga dne videl, da je deček potegnil izpod sukne debelo denarnico, ga je zasledoval. Toda na parniku zločinec ni imel sreče in ni dobil Jakec nikdar, da bi mu mogel ukrasti denar bodisi neopaženo ali z silo...

DENARNA NAKAZILA

odpravljam točno in zanesljivo po dnevnem kursu v Jugoslavijo, Nemško, Avstrijo in Italijo in v druge dele sveta. Prejemniki dobijo denar direktno na dom po pošti brez vsakega odbitka. Sedaj pošiljamo:

100 dinarjev	\$ 2.35	50 lir	\$ 3.30
250 dinarjev	\$ 5.10	100 lir	\$ 5.90
500 dinarjev	\$ 9.60	250 lir	\$ 13.95
1000 dinarjev	\$ 18.70	500 lir	\$ 27.10

Za nakazila, ki se izplačajo v starem kraju v ameriškanskih dolarjih računamo 75c. do \$50.00. od višjih svetov po 1 odstotek in pol.

John Jerich

(V PISARNI "AM. SLOVENCA")

1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914

Zedinjenih Državah Severne Amerike Sedež: Joliet, Ill.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Prisednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill. 1. podprisednik: Philip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill. 2. podprisednik: Katarine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill. Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill. Blagajnik: John Petric, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill. Duhovni vodja: Rev. Joseph Skur, 123 - 57th St., E. Pittsburgh, Pa. Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 2210 So. Damien Ave., Chicago, Ill. Jacob Strukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill. Joseph L. Drašler Jr., 66 - 10th St., No. Chicago, Ill.

POROTNI ODBOR:

Anton Strukel, 3rd St., La Salle, Illinois. Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpshurg Station, E. Pittsburgh, Pa. Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1932 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičim raznih podpor, poskodnin in posmrtnin v znesku \$89,512.41.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00.

V mladiški oddelke se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta. Rojaki(inje). Pristopite k Družbi sv. Družini.

CENTRALIZACIJA SIGURNA PODPORA. — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

IZ GLAVNEGA URADA D. S. D.

Joliet, Ill.

V slovo pokojnemu sobratu in soustanovitelju DSD., Antonu Nemanichu. Prežalostna vest nas je presenetila dne 19. marca, ravno na praznik sv. Jožefa, da je naš zasluženi sobrat in sotrudenik DSD. po dolgi bolezni mirno v Gospodu zaspal, zatisnil telesne oči za zemeljsko svetlobo in jih odprl za nebesko luč, ki naj mu vekomaj svetli.

Pogreb pokojnega se je vršil v torek, 22. marca ob 10. uri zjutraj iz hiše zalosti v cerkev sv. Jožefa, kjer se je darovala slovesna črna sv. maša, katero je daroval naš č. g. župnik Rev. John Plevnik ob asistenci č. gg. Rev. J. Skurja, duhovnega vodje DSD. in župnika slovenske fars v Pittsburghu, Pa., in pomožnega župnika fars sv. Jožefa v Jolietu, Rev. Francis J. Azbe. Svete maše se je udeležil tudi Rev. M. J. Hiti, pomožni župnik fars sv. Jožefa, in Rev. Vijolič, župnik hrvatske župnije Matere Božje v Jolietu. Po sv. maši je imel Rev. J. Plevnik krasen govor o zaslugah pokojnega sobrata Nemanicha v krasnih besedah, ki je segal vsem pričujočim globoko do srca.

Pogreba so se udeležili glavni uradniki obeh Jednot, DSD. in pa KSKJ., katerih je bil pokojni soustanovitelj. Dalje so se pogreba udeležila društva in sicer: dr. sv. Jurija št. 3 K.S. K.J., dr. sv. Družine št. 1 DSD., dr. sv. Cecilije št. 12 DSD., in dr. Zrinjski Frankopan in veliko drugih uradnikov raznih jolietških društev, kakor dr. sv. Martina št. 80, Western Catholic Union in veliko drugih, katerih mi pa imena niso znana. Poleg omenjenih se je udeležilo pogreba veliko sorodnikov pokojnega in veliko znancev in prijateljev, med katerimi je bilo veliko tudi drugorodcev in politikavev, ker pokojni A. Nemanich je bil poleg društvenega dela tudi vnet in delaven na političnem polju, posebno v mladih letih, o tem pa sedanja mladina bolj malo ve. Njegov pogreb je pač jasno pokazal, kako je bil obče spoštovan, ker mu je vsak hotel izkazati zadnjo čast na tem svetu.

Ker sem pokojnega sobrata Nemanicha osebno poznal še v stari domovini, si štejem v dolžnost, da v kratkih stavkih povem nekoliko njegove zgodovine.

Pokojni A. Nemanich je bil rojen v Lokvici, fara Metlika, okraj Črnomelj v Beli Krajini. Ko je dovršil ljudske šole, se je šel učiti mizarstva v Metliko, kjer se je učil cela tri leta. Ko se je izučil, je delal potem pri istem mojstru nekoliko časa, in ko so leta 1881 hodili po vsej Beli Krajini agenti in nabirali ljudi za Ameriko, se je, čeravno je imel tudi doma lepo bodočnost, odločil, da se tudi on poda z mnogimi v Ameriko. — Mlad, poln življenja, se je spomladal podal na daljno pot v Ameriko, in sicer v Clinton, Iowa, kjer je delal nekaj časa na tamošnjih žagah. Dolgočasno se mu je zazdelo tam, in se je preselil v Chicago, kjer je delal mizarstvo delo (mill work).

V letu 1888 sem se tudi jaz podal v Ameriko in dne 2. maja me je dolga pot nanesla, da sem naletel ravno nanj, ki je bil že oženjen in oče novorojenke. Z veseljem me je sprejel pod svojo streho, za kar sem mu bil vedno hvaležen.

Pokojni sobrat Nemanich je bil odločen možak in hrabrega značaja, vedno vnet za vsako dobro stvar, katerega ni vsaka sapica ojmajala. Bil je velik agitator za združenje slovenskega naroda v Ameriki, tako v verskem, kakor društvenem ali kulturnem polju. V tem namenu je svoj čas ustanovil v Jolietu tiskovno družbo, ki je kupila prvi slovenski list Amerikanski Slovenec, katerega je potem kupila tiskovna družba "Edinost" v Chicagi, kjer še danes izhaja. Bil je torej predsednik prve slovenske tiskovne družbe, ki je bila v Jolietu.

Kako je bil pokojni navdušen za katoliška društva, nam pove zgodovina njegove mladosti, ko je že v mladih letih ustanovil društvo sv. Martina v Chicagi, sedaj dr. sv. Štefana št. 1 KSKJ. Pozneje je ustanovil dr. sv. Jurija št. 3 in društvo sv. Franciška Sal. št. 29 KSKJ. Leta 1914 je ustanovil društvo sv. Družine št. 1 DSD. v Jolietu, in je potem deloval pri ustanovitvi Družbe sv. Družine, ki deluje kot bratska slovenska katoliška zavarovalna organizacija pod imenom DSD., katere član je bil pokojni in cela njegova družina.

To je le mala slika njegovega požrtvovalnega dela za naš slovenski narod. Omenil sem to njemu v spomin in v pogum današnji mladini, da bodo imeli pred seboj lepo sliko dela, ki jih bo prepričala, da vse, kar danes obstoji, cerkve, šole, jednote, društva, časopise, trgovine, se ni samo napravilo, ampak so to napravili možje, njihove roke so to ustvarile. —

Eden, ki je to pomagal ustvarjati, je bil tudi pokojni sobrat Anton Nemanich, za kar mu je dobri Bog že poplačal. Naj mu sveti večna luč na veke. — Njegovi soprogi Mrs. Anni Nemanich in celi prizadeti družini pa izrazimo naše odkritosrčno sožalje. — Za glavni urad: Geo. Stonich, preds. DSD.

Društvene vesti in naznanila.

IZ URADA DR. SV. DRUŽINE ŠT. 1 D.S.D.

Joliet, Ill.

Vabilo na novo mašo. — Dne 2. aprila 1932 bom po prevzvu kardinalu George Mundelein, D. D., posvečen v mašnika. — Dne 3. aprila 1932 ob 10. uri zjutraj pa bom pel novo slovesno sv. mašo v cerkvi sv. Jožefa v Jolietu, Ill.

K tej svoji slovesnosti vabim vaše društvo sv. Družine in prosim, da bi se udeležili te cerkvene slovesnosti, da se skupno zahvalimo dobremu Bogu za veliko milost, ker me je poklical v mašniški stan.

Priporočam se članom in članicam vašega društva v poobožno molitev. Vsegamogočni Bog pa naj blagoslovi vse člane in članice društva sv. Družine. — Z novomašniškim poždravom vam udani v Kristusu Rev. George Kuzma.

To pismo je bilo prebrano na zadnji redni mesečni seji dne 27. marca in je bilo tudi sklenjeno, da se naše društvo korporativno udeleži slovesnosti prve sv. maše, katero bo daroval Rev. George Kuzma v naši cerkvi sv. Jožefa dne 3. aprila, kakor je v pismu omenjeno. — Naše članstvo je torej povabljeno, da se udeleži te slovesnosti v velikem številu. Zato ste proseni vsi tisti, ki se boste udeležili te slovesnosti, da se zberete v stari šoli najpozneje ob 9. uri dopoldne, da potem skupno, pod zastavo sv. Družine gremo z drugimi vred v paradi. — Kakor je menda že znano, bomo imeli tudi našo novo godbo, cerkve sv. Jožefa, ki bo v tej paradi igrala, kar bo nekaj povsem novega.

Za dne 5. aprila vabim članstvo in sploh občinstvo na naš Card party veselico. To bo zopet nekaj izvrstnega. Na tej veselici bodo različni kandidati za velike in male urade, med temi bosta tudi dva Slovenca demokrata, Anton Nemanich, ki kandidira za kornetja, in John Zelko za surveyor. Oba sta člana dr. sv. Družine, zato jih že sedaj priporočamo, da volimo dne 12. aprila za naše slovenske kandidate. Če pridete na veselico, jih boste sami videli in tudi slišali, kaj vam bodo povedali. Pridite vsi mladi in stari, od blizu in daleč na to veselico.

Kdor želi za ta Card party kaj darovati, naj prinese dar na sobrata Frank J. Wedica, gl. tajnika DSD. na naslov 501 Lime St. Kdor želi glede tega še kaj več pojasniti, lahko tudi pokliče na telefon 4959. — Vsem se tudi naznanja, da bomo imeli po končanem Card party domačo prosto zabavo. Našemu sobratu John Senuffner in njegovi soprogi častitamo, da so dobili sinčka prvorojenca, ki bo na prihodnji seji, če mu Bog da ljubo zdravje, sprejet med člane mladinskega oddelka dr. sv. Družine št. 1 DSD. — Bog blagoslovi vse skupaj. — Bratski pozdrav. Louis Martincich, tajnik.

CARD IN BUNCO PARTY

Joliet, Ill.

Po društveni seji dr. sv. Družine št. 1 DSD. dne 28. febr. udeležili sem se tudi seje sportskega kluba našega društva. Ta sportski klub so naši mladi člani našega društva, kateri se zanimajo za razne sporte. Presenečen sem bil, kako se ti mladi člani pod vodstvom predsednika kluba br. John Zelko zanimajo za atletiko in za napredek in za dobrobit našega društva sv. Družine št. 1 in dične DSD. Vsak teden bomo poročilo v glasilu o naših kegljaviških klubih, kateri so štirje teami, in ako pregledamo izid, tedaj vidimo, da so

naši fantje dobri kegljavec. — Kaj pa sedaj, ko se bliža doba zunanjih sportov in to je en največji ameriški sport, baseball, da so naši fantje dobri igralci, to ni vprašanje, ker to vsi znamo. Da se bodo pa naši fantje postavili na baseball diamondu, jim je potreba novo obleko ali uniformo. Zatorej bo preredil naš baseball team Card in Bunco party dne 5. aprila v ta namen. — Dragi bratje in sestre dr. sv. Družine! Tukaj je naša dolžnost, da podpiramo našo mladino; pokazimo jim, da pripoznamo njih delovanje in trud za napredek društva, in to storimo s tem, da se te party udeležimo kar največ mogoče in s tem pokažemo, da je naš čut in srce z njimi. Vem, da liste obljubljene prosperitete nismo še dočakali, zatorej ako ni kateremu mogoče se udeležiti te prireditve, gotovo da ima vsak svojega prijatelja in naj ga skuša nagovoriti, da se ta card party udeleži. Zatorej vsi dne 5. aprila zvečer v Slovenia dvorano. Ko nehamo igrati, bo prosta zabava in ples in to vse skupaj za 25c, in zraven bo še door prize \$5.00 za srečno vstopnico. — Pozdrav. J. N.

Our Young DSD

ST. JOHN'S DSD.

Chicago, Ill.

I find my duty to congratulate the Jay Zee of Joliet for the kind words he has written about Chicago DSD. and we wish to hear more about you considering the baseball team. With the basket ball and Bowling season coming to a close, and baseball coming closer you'll hear more from us from now on. Last Sunday was Easter Sunday and every hard boiled egg in town had his day — quoth the prophet. Anyhow nobody can say that John Glavach isn't a colorful ball player because he has red hair and every time he strikes out he gets red, huh Red. We've got a real baseball team if we try says Mr. John Horvath Sr., the president of the St. John's baseball team and he expects us to do all we can to win a lot of games this year. Also to bring us closer in contact as brothers and sisters of H. F. Society in general, wishing lots of success to the card party of Joliet teams on the 5th of April. We may see you on that day. Whether or not the country goes Democratic in the national elections this year, the St. John's will change the label on their brand of baseball. We will see if a little more alertness to opportunities cannot get us somewhere. It doesn't mean that the St. John's will win the cup of hallucination, but it has a chance to break into the first division of Edward Lah the new member can come through. Johnny Horvath will probably get his first chance this year on the pitching mound, he sure has some speed, and we think that Johnny will make good for his first year. By the way George what was that wise crack you made the other night that's right, — folks we're sorry to say that we will have to have an artificial ump at the first practice game, you'll be sure to reach first base then ain't it right George. We see that Steve Kolenko is trying to pitch this year. Look out for the bean ball boys when you bat against him. According to the meeting held by St. George C.O.F. many plans were made for the opening season of the league, which will start as soon as weather permits. St. George's intend to give the St. John's their first game which will be practice game, and may be the best team win.

The Gossip.

IN AND AROUND OTTAWA

Ottawa, Ill.

Hello folks, here we are again. We haven't much news for the size of these towns, but we hope what we have will do. Now that "post" is over, there will be more of our young folks attending dances, and going places. How about that, right, am I? Miss Marie Bluth had visited her folks in Ottawa on Easter Sunday. She must of missed the "Potica", and other goodies we all have on Easter. We wouldn't doubt that a bit, nor do we blame her for we all would miss it. Ha, ha. We saw some of the La Salle Sallies in Ottawa also on Sunday. "Glad to see you all. Call again". Some of the Ottawa gang motored to La Salle to attend the Easter dance at the Slovenski Dom. Too bad we haven't one in Ottawa. It looks like some of the Sallies have fallen for Squint. We'd like to

Postranski dohodek za vas



DIVIDENDE

Vsaskih 90 dni od "Peoples Gas" delnic

GORNJA SLIKA kaže enega od sedemnajstih ogromnih plinskih kotlov, last The People Gas Light and Coke Company. V teh kotlih je zbran plin za uporabo v chikaskih domovih in tovarnah. Ta vsebuje 20.000.000 kubičnih čevljev plina. Družba je ena največjih družb na svetu. Ima več kakor 900.000 odjemalcev.

ostalo pa mesečno. Dobivali boste 5% obresti od svojega plačevanja.

Lepi doneski

Peoples Gas delnica plačuje \$8 na leto. V primeri s sedanjo nizko tržno ceno donša več kakor 8%. V 1931 so bili čisti dohodki družbe najvišji v zgodovini. Delnica se prodaja na Chicago Stock Exchange in se zlahkoto in hitro prodaja kadarkoli.

Odlomite se zdaj, da boste delničar v velikem podjetju, ki zalaga plin prebivalstvu Chicaga. Uporabite spodnji kupon za brezplačni iztis nove brosure, ki vam pove vse o družbi in o mesečnem varčevalnem načrtu.

Mesečni varčevalni načrt

Postavite svoje prihranke na delo pri starem, bistvenem podjetju. Investirajte jih v kapita no delnico The Peoples Gas Light and Coke Co. Plačajte prvi obrok samo \$10 na delnico.

UTILITY SECURITIES COMPANY

230 So. La Salle Street, Chicago

Utility Securities Company, 230 South La Salle St., Chicago

Please send me without obligation full information telling me how I can purchase Peoples Gas stock on the Monthly Savings Plan. Also send me the booklet about the company.

Name Address



see you at the "dome" again Squint. Hey Zeke, how are the Easter bunnies? Did they leave you very many colored eggs? When you have more rabbits we'll come around for one. How about it? We would like to know what attracts Chuck in La Salle, for he's seen down there quite often. Say Chuck, if it's a girl you'd better watch your step and by the way not give us a knock down. Mr. and Mrs. Bayuk motored to Joliet accompanied by Albin Likovich of Joliet, who has been visiting in and around Ottawa. We'll be here again soon folks. — Tooodle doo. Blue Eyes.

to show two wonderful comedies performed in the afternoon. All Slovene Chicago expected. At 3:00 P. M.

Advertisement for Anna Juricic, featuring a floral emblem and text: V BLAG SPOMIN OBLETNICE SMRTI naše ljubljene matere Anna Juricic. Preljubljena nam mati! Nepopisna je naša žalost, ker ste se za vedno od nas ločili; solze nam še vedno zalivajo oči, ker To pogrešamo na našem domu; za nas več tolažbe ni. Počivaj v miru božjem!

WALTER SCOTT

IVANHOE

— ZGODOVINSKI ROMAN —

Prevedel Vladimir Lovstik

"Ali, ne," ji je prigovarjal Izak, "imeli naju bodo za bolj nevhvalna od psov!"

"Saj vidiš, dragi oče, da je kralj Rikard z njim in da —"

"Prav imaš, moja dobra, moja modra Rebeka. Pojdiva odtod, pojdiva odtod! Kralj bo potreboval denarja, saj se je pravkar vrnil iz Palestine, kakor pravijo, celo iz jetništva; in če bi potreboval pretveze, da ga izsilji, bi jo utegnil najti v mojih poslih z njegovim bratom Johnom. Odtod, odtod. Hitiva!"

Zdaj je jel on priganjati hčer; odpeljal jo je z borišča in jo v nosilnici, katero je bil priskrbel, varno spravil v hišo rabija Natana.

Med tem, ko se je Zidinja, ki je bila njena usoda glavno zanimanje današnjega dne, neopazena odstranila, je bila pozornost vsega ljudstva uprta v Črnega viteza. Ozračje se je zdaj treslo od klincev: "Dolgo naj živi Rikard Levjesrčni! Dol prevzetne templovce!"

"Vkljub vsej tej ustni zvestobi," je rekel Ivanhoe grofu Esseškemu, "je bilo prav, da je vzela kralj tebe s seboj, plemeniti grof, in toliko tvojih zanesljivih spremljevalcev!"

Grof se je nasmehnil in zmajal z glavo.

"Hrabri Ivanhoe," je rekel Essex, "toli dobro poznaš našega gospodarja in ga imaš vendar za zmogljivega take modre previdnosti! Korakal sem proti Yorku, ker sem bil slišal, da se hoče princ John tam postaviti svoji stranki na čelo; a spotoma sem srečal kralja Rikarda, ko je kakor pravi klativitez dirjal semkaj, da bi s svojo edino roko osebno končal to prigodo med templovcem in Zidinjo. Skoraj zoper njegovo voljo sem ga spremil s svojo četo."

"In kakšne so novice iz Yorka, vrli grof?" je vprašal Ivanhoe. "Ali se nam bodo uporniki postavili po robu?"

"Nič bolj, nego bi se decemberski sneg uprl julijeveju soncu," je odvrnil grof. "Razhajajo se; in kdo drugi bi nam bil mogel prinesiti to novo kakor John sam?"

"Izdajalec! Nehvalnik, nesramni izdajalec!" je vzkliknil Ivanhoe. "Ali ga ni dal Rikard takoj prijeti?"

"Oh," je odvrnil grof, "sprejel ga je, kakor da sta se srečala po lovskem izletu, nato pa je pokazal name in na naše oborožence, rekoč: "Vidiš, brat, nekaj jeznih ljudi imam s seboj; najboljše bi bilo, da greš k najini materi, ji predaš moj dolžni, spoštljivi pozdrav in ostaneš pri njej, dokler se duhovi ne pomirijo."

"In to je bilo vse, kar je rekel?" je vprašal Ivanhoe. "Človek bi skoraj dejal, da kralj s svojo prizanesljivostjo sam izziva ljudi k izdajstvu."

"Prav tako, kakor bi lahko rekli, da tisti, ki se spusti v boj z nezaceljeno težko rano, sam izziva smrt," je odvrnil grof.

"To šalo ti oprostim, lord grof," je rekel Ivanhoe; "a pomni, da sem jaz tvegval samo svoje lastno življenje, Rikard pa blagor svojega kraljevstva."

"Tisti," je rekel Essex, "ki se posebno malo zanimajo za svoj lastni blagor, se malokdaj dosti menijo za blagor drugih. A dajva, podvizajva se v grad, zakaj Rikard namerava kaznovati nekatere podrejene člane zarote, če-

prav je glavi prizanesel."

Po sodnih obravnava pri tej priliki, ki so obširno opisane v Wardourskem rokopisu, je videti, da je Maurice de Bracy ušel preko morja in stopil v službo Filipa Francoskega; Filipa de Malvoisina in njegovega brata Alberta, templestowskega preceptorja, so obglavili, čeprav je bil Waldemar Fitzurse, duša zarote, samo izgnan; in princa Johna, radi katerega je bila nastala, ni zadela z bratove strani niti kaka posebna graja. Toda nihče ni pomiloval obeh Malvoisinov, zakaj njihova smrtna kazen je bila več ko zaslužena s premnogimi verolomnimi, okrutnimi in trinoškimi dejanji.

Kmalu po božji sodbi so pozvali Cedrica Sasaa na dvor kralja Rikarda, ki je zaradi pomirjenja grofij, nahajskih po bratovem častihleplju, tisti čas bival v Yorku. Cedric se je nad tem vabilom nemalo zmrdoval in godel, a poslušnosti mu ni odrekel. Rikardova vrnitev je bila itak upihnila vsako nado, ki jo je še imel, da bi se saški kraljevski rod kedaj vrnil na angleški prestol; ker, naj bi se bili Sasi še tako postavili v primeru državljanske vojne, vsekako je bilo jasno, da ne bi mogli ničesar opraviti zoper neoporečno gospodstvo kralja Rikarda ki ga je narod ljubil zaradi njegovih osebnih dobrih lastnosti in vojne slave, čeprav je bilo njegovo vladanje hote malomarno in je zdaj grešil s tem, da je prerad prizanašal, zdaj s tem, da se je nagibal k despotstvu. Mimo tega si niti Cedricova okorna bistroumnost ni mogla prikriti, da se je njegov načrt popolnega zedinjenja Sasov s pomočjo zakonske zveze med Roweno in Athelstanom zaradi odpora obeh prizadetih popolnoma izjalovil. To je bila kakopak okolnost, ki je v svoji vnemi za saško stvar ni mogel slutiti; in še zdaj, ko sta mu bila oba tako očitno pokazala svoje namere, mu skoro ni hotelo v glavo, da bi se dva Sasaa kraljevskega pokolenja iz osebnih razlogov branila zveze, ki je bila tolikanj potrebna za obči blagor naroda. A stvar ni bila zato nič manj gotova: Rowena je že od nekdanj kazala svoj odpor zoper Athelstana, in zdaj je tudi Athelstane enako jasno in odločno proglašal svoj sklep, da se ne bo nikoli več potezal za roko lady Rowene. Še Cedricova prirojena trma se je ustrašila zaprek, in ko je hotel napraviti zadnji poizkus, da bi pregovoril Athelstana, je našel tega od mrtvih obujenega potomca saških kraljev nalik kmetiškimi vlastelinom naših dni zapletenega v srdito vojno s svečeništvom.

Videti je, da se je po vseh njegovih smrtnih groznjah zoper opata pri Svetem Edmundu Athelstanova maščevalnost nekaj zaradi njegovega prirojene malomarnega in dobrodušnega značaja, nekaj pa zaradi prošnja njegove matere Edithe, ki je bila kakor večina gospa (tistih dni), zelo naklonjena duhovščini, dokaj unesla; zadovoljil se je s tem, da je za tri dni ob skopi hrani zaprl opata in njegove menihe v coningsburške ječe. Zaradi te okrutnosti mu je opat zagrozil z izobčenjem in sestavljal strašanski spispek žledodnih in črevesnih muk, ki jih je s svojimi menihi pretrpel zaradi tega trinoškega in krivičnega zapora.

(Dalje prih.)

Vabilo Chicagi in okolici, da se udeležijo

Velike prireditve Mladine društva sv. Štefana

št. 1 K.S.K.J.

v nedeljo, 3. aprila '32

v ŠOLSKI DVORANI, 22nd & Lincoln St.
Pričetek ob 3. uri popol. Vstopnina 50c.

SPORED - PROGRAM:

1. English Comedy in One Act: "KITTY'S DATES"

CHARACTERS:

MINA	Miss Mary Gottlieb
EVELYN	Miss Lillian Simec
FLO	Mrs. Elizabeth Zefran
KITTY BROOKS	Miss Sophie Stritar
MAID	Miss Steph. Mohar
MR. ROWLANDS	Mr. Henry Basco
MR. FLEMING	Mr. Frank Stritar
MR. S. DUPUY	Mr. Stanley Kozek

2. Slovenska veseloigra v 3. dejanjih: "POSLEDNJI MOZ"

OSEBE:

PETELIN, hišni posestnik	Mr. Martin Miller
PETELINKA, njegova žena	Miss Brigita Špenko
HELENA, njuna hči	Miss Agnes Augustin
ZDENKA, njuna hči	Miss Mary Koporec
JAROSLAV, njun sin	Mr. Victor Mladich
DR. GABERŠČEK, Helenin ženin	Mr. Frank Ribich
INŽENIR SODAR, Zdenkin ženin	Mr. Frank Augustin
TONČKA KAVČIČ, Jaroslava dekle	Miss Justine Koporec
BARICA, služkinja pri Petelinovih	Miss Frances Kremesec
VOJAK, fant Barice	Mr. Frank Koporec

Igra se vrši dandanes. — Prvo in drugo dejanje isti dan; prvo popoldne, drugo zvečer. Tretje dejanje dan pozneje zvečer.

3. Prosta zabava in ples

Slavni Dajčmanov orkester iz Joliet bo skrbel za višek veselosti med udeleženci. Igral bo slovenske in angleške komade.

4. "Popularity Contest"

med večernim plesom. Udeleženci bodo z glasovnicami volili za najbolj popularno slovensko žensko in moškega v Chicagi. Zmagovalec, "Queen and King of Popularity" bosta dobila lepo nagrado. Vsak udeleženec sme voliti in vsak slovenski udeleženec biti voljen. Za ples bo dobil vsak udeleženec poseben plesni program.

Poskrbljeno je za prvovrstno zabavo za starejše in za mladino, enako tudi za izbornu postrežbo v prigrizku in pijači. Iskreno vabljeni vsi Slovenci in Slovenke v Chicagi, da se udeležijo te nenavadne prireditve.

Pohištvo za obe gornji igri iz prijaznosti posodila tvrdka

J. L. TELSAR,

trgovina s pohištvom in radio.

2105-11 W. 22nd STREET. TEL. CANAL 6138

Rojakom priporočamo to tvrdko, da si pri njej za nizek denar opremijo svoje domove. Posebna pomladanska razprodaja v teku.

Phones: 2575 in 2743

ANTON NEMANICH & SON

PRVI SLOVENSKEGA POGREBNI ZAVOD V JOLIETU
IN AMERIKI.

USTANOVLJEN L. 1895.

Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmjerne.

1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

Ozdravil očeta revmatizma

J. F. Kotrich, zobozdravnik, 934 Center St., soba 702, Chicago, Ill., poroča, da njegov oče, ki je trpel na revmatizmu veliko let in je potrošil nad \$1,500.00 z zdravljenjem, je dobil predpis nekega starega zdravnika iz Dunaja, kateri je takoj ustavil bolečine popolnoma. Ker pozna trpljenje, ki ga ta bolezen povzroča, Dr. Kotrich pravi, da z veseljem pošlje vsakomur ta predpis zastoj onim, ki trpe na revmatizmu in mu pišejo ponj. Nobenih stroškov in ne obveznosti.

NAJSTAREJŠI SLOVENSKEGA POGREBNI DOM V CHICAGO

ROJAKI SLOVENC! SVOJI K SVOJIMI!

A. Glavach & Co. Inc.

Naša postrežba je brezplačna kar se tiče rabljenja naše mrtvašnice. Smo na razpolago za Chicago, Cicero, Berwyn, South Chicago, Kingstington in Pullman in vsem drugim predmestjem. Prevažamo umrle osebe iz vseh delov mesta v našo mrtvašnico noč in dan.

CENE NIZKE, POSTREŽBA TOČNA.
— Avtomobil na razpolago za vse slučaje. —

F. E. PALACZ, Embalmer

Tel. Canal 1267—5889 Res. Rockwell 4882
1916 W. 22nd St., blizu Lincoln St., Chicago, Ill.

Iz mojega potovanja po Jugoslaviji

A. Grdina in dr. Fr. Trdan

Industrijsko razmeroma še skega mesta. V 13. stoletju so dospeli v bližnje Bistvo "beli menih," ki so preganjali poganske zmote, trebili gozdove, osuševali močvirja in pozidavali stare porušene kraje. In tako je iz razvalin vzkliklo novo življenje.

Kako poučen je tak pogled v pravadnino! "Ali ni tu nekje Cankarjev spomenik?"

"Tamle v kotu ob Tržaški cesti!"

Prostor ni posebno srečno izbran, tudi učena kritika se je nad njim spotikala, spomenik je pa lep. Kakor bi imel pred seboj živlega Ivana, ki sedi in premišlja: "Nobenega oblaka ni na nebu, toda nad mestom leži siva megla, prepletena, vsa napojena s solničnimi žarki. Ne vidim neba, že dolgo nisem videl njegove tihe sinjine, komaj se še spominjam, kako je sijala nekoč; toda slutim jo z ljubeznijo in hrepenenjem-tam visoko, za to sivo meglo, se boči prelest in neskončnost, kakor sluti domovino moje sree, polno domotožja..."

V strmi, Veliki Klancec imenovani ulici, precej nad cerkvijo sv. Lenarta, je videti tudi Cankarjev rojstni dom s spominsko ploščo v zidu. Odtod pelje pot na hribec k sv. Trojici z lepimi šetališči in krasnim razgledom. Za sv. Trojico je gozdčič Tičnica, kamor je Cankar tako rad zahajal. Od tam je gledal na Betajново, kjer sta se mu porodila "Kralj na Betajnovi" in "Hlapec Jernej."

(Dalje prih.)

Samo cent in pol stane "Am. Slovenec" naročnike dnevno in vendar koliko zanimivost in koristnega berila na, dete v njem za ta cent in pol

Kako veličastno je moralo nekdanj biti tukaj! Koliko veselja, rajanja in vriskanja je odmevalo tod, ko so blago, ki je prihajalo iz Italije, nakladali na ladje, ki so po Ljubljani in Savi plule v Donavo in tja doli v Črno morje! Po via Longatica, sedanji Tržaški cesti, so vrvele trume ljudi, voz in tovornih živali, po barju, ki je bilo tedaj še vse pod vodo, pa so gori in doli švigale ladje, z najrazličnejšim blagom otovorjene.

V 5. stoletju so porušile Nauportus in Emono, sedanjo Ljubljano, divje trume hunskega kralja Atile. In tedaj je utihnilo veselo petje in vriskanje. Tudi plova po barju je prenehala. Le frfotanje povodnih ptic je od časa do časa pretregalo grobno, tišino ki se je naselila na razvalinah nekdanj tako cvetočega trgov-

Tel. v uradu Crawford 2893
Tel. na domu Rockwell 2816

DR. ANDREW FURLAN

SLOV. ZOBOZDRAVNIK

URAD:
OGDEN AVE. BANK BLDG.
soba št. 204

Vogal Crawford in 3959
Ogden Ave., Chicago, Ill.

Urađuje: Od 9. do 12. dop., od 1. do 5. pop. in od 6. do 9. zvečer. Ob sredo od 9. do 12. dop.

DR. ALLAN J. HRUBY

Specijalist za pljučne in srčne bolezni

Tel. Rockwell 3364
Stanovanje: 1130 No. Lorel Ave.
Tel. Austin 2376, Chicago
Urad: 3335 West 26th Street
Urađuje: 5 do 9 zveč. razen sredi; ob sredi 9 do 11 dop.; ob sobotah 1 do 4 pop.

GOSPODINJE V JOLIETU

so prepričane, da dobijo pri menajboljše, najčistejše in najcenejše MESO IN GROCIERIO

V zalogi imam vedno vsake vrste sveže ali suho preko čnu meso ter vse predmete, ki spadajo v mesarsko in grociersko obrt.

JOHN N. PASDERTZ

COR. CENTER & HUTCHINS STS. JOLIET, ILL.
Chicago Telefon 2917

"Najboljše delo za manj denarja"

Nobenega izgovora za slabe zobe.

Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob so minuli, pa tudi stroški za dentstovo delo so tako malenkostni, da bi ne smeli delati zapreke. Tudi ako imate le en zob, ali več, ki so pokašeni, ne odlašajte, da bodo še slabši. Pridite takoj jutri in navrnite si svoje splošno zdravje z zdravimi zobmi.



Preiskava in ocena
BREZPLAČNO
ženska postrežnica

Odprto: od 8. zjutraj do 8 zvečer,
od 10. zjutraj do 12. popoldne,
V nedelja

C. V. McKinley, D. D. S.

naslednik Burrows zobozdravnika

D'Arcy poslopje, 2. nadstropje št. 204

Phone: 4854

CHICAGO IN VAN BUREN STREETS
JOLIET, ILL.